

ERRATA – EDITAL FHEMIG Nº 01/2009  
CONCURSO PÚBLICO PARA PROVIMENTO DE CARGOS DA  
FUNDAÇÃO HOSPITALAR DO ESTADO DE MINAS GERAIS - FHEMIG

O Presidente DA FUNDAÇÃO HOSPITALAR DO ESTADO DE MINAS GERAIS - FHEMIG, no uso de suas atribuições, comunica que foram efetuadas as seguintes correções no Edital FHEMIG nº 01/2009, publicado neste Diário Oficial dos Poderes do Estado em 08/05/2009:

1) O item 2.1.4, alínea “b”, pág.41, passa a ter a seguinte redação:

b) para os candidatos às vagas de Médico Regulador da Central de Notificação, Captação e Distribuição de Órgãos – CNCDO - do MG-Transplantes: Título de Especialidade em uma das seguintes áreas: Clínica Médica, Nefrologia, Anestesiologia, Medicina de Terapia Intensiva, Cirurgia Geral, Neurologia ou Neurocirurgia, Oftalmologia, Cardiologia, Urologia, nos termos da Resolução CFM n. 1.845/2008, publicada em 17/07/2008, com registro no CRM, e de acordo com a Resolução CNRM Nº 02/2006, de 17 de maio de 2006.

2) O item 4.2.19, pág.42, col.1, passa a ter a seguinte redação:

4.2.19 A listagem dos candidatos que tiverem as suas inscrições deferidas mediante pagamento da taxa de inscrição será divulgada no endereço eletrônico [www.fundep.br/concursos](http://www.fundep.br/concursos), a partir do dia 05 de agosto de 2009.

3) O item 9.13, pág. 43, col.4, passa a ter a seguinte redação:

9.13 A comprovação da experiência profissional deverá ser feita mediante certidão ou declaração expedida por órgão ou entidade competente, com registro do período de início e término do trabalho realizado, quando for o caso, e a espécie do serviço realizado, com a descrição das atividades desenvolvidas. O documento deverá ser emitido em papel timbrado, com identificação e assinatura legível da autoridade emissora do documento ou cópia devidamente autenticada em cartório.

9.13.1 A experiência profissional como estagiário e/ou monitor na área de ensino ou bolsista de estudo não será computada sob qualquer hipótese.

4) No Anexo A.1, pág.45, na coluna do quadro reservada aos requisitos para o cargo de Médico Regulador do CNCDO:

- onde se lê: “Registro no CRM de Título de Especialidade , em uma das seguintes áreas: Clínica Médica, Nefrologia, Anestesiologia, Medicina de Terapia Intensiva, Cirurgia Cardiovascular, Cirurgia Vascular, Cirurgia Torácica, Cirurgia Geral, Neurologia ou Neurocirurgia, Oftalmologia.”

**leia-se:** Registro no CRM de Título de Especialidade , em uma das seguintes áreas: Clínica Médica, Nefrologia, Anestesiologia, Medicina de Terapia Intensiva, Cirurgia Cardiovascular, Cirurgia Vascular, Cirurgia Torácica, Cirurgia Geral, Neurologia ou Neurocirurgia, Oftalmologia, Cardiologia, Urologia.

5) No Anexo A.3, pág.45; no Anexo B, pág.47, códigos 403/3 e 404/3 e no Anexo C, pág.49:

- onde se lê: “Ciência da Computação - Desenvolvimento de Sistema”,

**leia-se:** Ciência da Computação ou Curso de Graduação similar na área de informática - Desenvolvimento de Sistema.

- onde se lê: “Ciência da Computação - Administração de Rede”,  
**leia-se:** Ciência da Computação ou Curso de Graduação similar na área de informática - Administração de Rede.

6) No Anexo A.3, págs. 45 e 46; no Anexo B, pág.47 e no Anexo C, pág.49:

- onde se lê: “Farmácia-Bioquímica ou Farmácia com Doutorado em Análises Clínicas”,  
**leia-se:** Farmácia-Bioquímica com Doutorado em Análises Clínicas ou em áreas correlatas a Bioquímica.

7) No Anexo A.3.1, pág. 45, na coluna do quadro denominada “Vagas Reservadas a Portadores de Deficiência” **fica incluído** o número 41.

8) No Anexo A.3.2, pág. 46:

- onde se lê: Gestão de Arquivos e Documentos,  
**leia-se:** Graduação em nível superior em qualquer área de conhecimento, acumulada com pós-graduação lato sensu em Gestão de Arquivos e Documentos; ou Graduação em nível superior em Arquivologia, acumulada com pós graduação lato sensu em qualquer área.

9) No Anexo A.3.2, pág.46, Anexo B, págs.46 a 49 e no Anexo I, pág.57, col.4:

- onde se lê: “Fisioterapia com Especialização em Fisioterapia Respiratória”,  
**leia-se:** Fisioterapia com Especialização em Fisioterapia Respiratória ou Fisioterapia Pneumofuncional ou Fisioterapia Cardiorrespiratória ou Fisioterapia Respiratória adulto e infantil

10) No Anexo A.3.2, pág.46, Anexo B, pág.46 a 49, Anexo C, pág.49 e Anexo I, pág.57, col.4: anexos do Edital: A, pág 46 II; B , pág.47; C, pág 49:

- onde se lê: “Gestão Estratégica de Pessoas”,  
**leia-se:** Gestão Estratégica de Pessoas ou curso similar

11) No Anexo D, o quadro de QUANTITATIVO DE PROVAS DISSERTATIVAS A CORRIGIR fica substituído pelo seguinte:

MÉDICO – NÍVEL III	NÚMERO DE VAGAS	PROVAS A SEREM CORRIGIDAS/ MUNICÍPIO
		1 a 60
PROFISSIONAL DE ENFERMAGEM – NÍVEL II	NÚMERO DE VAGAS	PROVAS A SEREM CORRIGIDAS/ MUNICÍPIO
	1 a 6	30
	7 a 29	80
	30 a 40	160
	41 a 50	180
	51 a 70	220
	acima de 71	3 x número de vagas do

		edital
PROFISSIONAL DE ENFERMAGEM – NÍVEIS IV E VI	NÚMERO DE VAGAS	PROVAS A SEREM CORRIGIDAS/ MUNICÍPIO
	1 a 6	30
	7 a 10	50
	11 a 29	100
	30 a 40	120
	41 a 50	150
	Acima de 51	5 x número de vagas deste edital
ANALISTA DE GESTÃO E ASSISTÊNCIA A SAÚDE – NÍVEIS I, III E V	NÚMERO DE VAGAS DO EDITAL	PROVAS A SEREM CORRIGIDAS/ MUNICÍPIO
	1 a 6	30
	7 a 10	50
	11 a 20	80
	21 a 30	120
	31 a 40	150
	41 a 50	180
	51 a 60	200
61 a 70	210	
TÉCNICO OPERACIONAL DE SAÚDE – NÍVEL II	NÚMERO DE VAGAS	PROVAS A SEREM CORRIGIDAS/ MUNICÍPIO
	1 a 6	40
	7 a 10	60
	11 a 30	150
	31 a 50	200
	51 a 70	280

12) No Anexo I, pág.50:

- onde se lê:

“\* GESTÃO PÚBLICA

Para as seguintes áreas: Médico; Profissional de Enfermagem; Técnico Operacional de Saúde; Analista de Gestão de Assistência à Saúde I e III nas seguintes áreas de conhecimento: Cirurgia Bucomaxilofacial; Cirurgia-Bucomaxilo; Física Médica, Serviço Social, Farmácia/ Bioquímica, Farmácia com especialização, Fisioterapia, Fisioterapia com especialização, Fonoaudiologia, Nutrição, Odontologia, Psicologia/Psicologia Clínica e Terapia Ocupacional.

**leia-se:**

\*GESTÃO PÚBLICA

Para as seguintes áreas: Médico; Profissional de Enfermagem; Técnico Operacional de Saúde; Analista de Gestão de Assistência à Saúde I e III nas seguintes áreas de conhecimento: Cirurgia Bucomaxilofacial; Física Médica, Serviço Social, Farmácia/ Bioquímica, Farmácia com especialização, Fisioterapia, Fisioterapia com especialização, Fonoaudiologia, Nutrição, Odontologia, Psicologia/Psicologia Clínica e Terapia Ocupacional.

13) No Anexo I, pág.51, col.1:

- onde se lê:

## “\*GESTÃO PÚBLICA

Para as seguintes áreas de AGAS I e III: Administração; Gestão (logística ou similar; Arquivos e Documentos; Hotelaria Hospitalar; Estratégica de Pessoas); Arquitetura Hospitalar; Comunicação (Jornalismo, Relações Públicas, Comunicação Visual) ou Design Gráfico; Controladoria e Auditoria; Custos; Direito; Engenharia (Civil, Elétrica, Mecânica, Segurança do Trabalho, Ambiental/Sanitarista e Clínica) e Pedagogia.”,

### **leia-se:**

## “\*GESTÃO PÚBLICA

Para as seguintes áreas de AGAS I e III: Administração, Arquitetura Hospitalar; Biblioteconomia, Ciências da Computação, Ciências Contábeis, Ciências Econômicas; Comunicação (Jornalismo, Relações Públicas); Comunicação Visual ou Design Gráfico; Controladoria e/ou Auditoria; Custos; Engenharia (Civil, Elétrica, Mecânica, Segurança do Trabalho, Ambiental/Sanitarista e Clínica); Gestão (logística ou similar; Arquivos e Documentos; Hotelaria Hospitalar; Estratégica de Pessoas); Pedagogia e Psicologia Organizacional.

14) No Anexo I, pág. 51, col.1, no título SAÚDE PÚBLICA:

- onde se lê: “PEREIRA, WA. Manual de Transplante de Órgãos e Tecidos. 3.ed. Medsi-Guanabara. Rio de Janeiro, 2008”,

**leia-se:** PEREIRA, WA. Manual de Transplante de Órgãos e Tecidos. 3.ed. Medsi-Guanabara. Rio de Janeiro, 2004, Capítulos 1- História dos Transplantes; 2- Aspectos Legais e Éticos; 7- Morte Encefálica; 8- Doador; 22- Suporte Nutricional; 23- Dimensões Psicológicas e Psiquiátricas; e 24- Assistência de Enfermagem.

15) No Anexo I, pág.51, col.2:

- onde se lê: “MATEMÁTICA – ENSINO MÉDIO”,

**leia-se:** MATEMÁTICA - Para as seguintes áreas Técnicas: Eletrônica, Eletricidade e Edificações.

16) No Anexo I, pág.56, col.1, no programa de COMUNICAÇÃO SOCIAL – JORNALISMO:

- onde se lê: “SIMONE, José Fernando. Jornalismo online: o futuro da informação. Rio de Janeiro: Grafline”,

**leia-se:** RODRIGUES, Bruno. Webwriting – redação e informação para a Web. Rio de Janeiro: Brasport, 2006.

17) No Anexo I, pág.56, col.2, na bibliografia sugerida:

- onde se lê: “PSICOLOGIA ORGANIZACIONAL E PSICOLOGIA CLÍNICA”,

**leia-se:** PSICOLOGIA ORGANIZACIONAL E PSICOLOGIA/PSICOLOGIA CLÍNICA.

18) No Anexo I, pág.56, col.3, na bibliografia sugerida para PSICOLOGIA ORGANIZACIONAL E PSICOLOGIA CLÍNICA:

- onde se lê: “JASPERS, Karl. Psicopatologia Geral. São Paulo. Atheneu, 2006”,

**leia-se:** JASPERS, Karl. Psicopatologia Geral. São Paulo. Atheneu, 2006 - Volume 2.

19) No Anexo I, pág. 56, col.3 – Psicologia Organizacional e Psicologia Clínica:  
- onde se lê: PEREIRA, WA. Manual de Transplante de Órgãos e Tecidos. 3.ed. Rio de Janeiro: Medsi-Guanabara, 2003,

**leia-se:** PEREIRA, WA. Manual de Transplante de Órgãos e Tecidos. 3.ed. Medsi-Guanabara. Rio de Janeiro, 2004, Capítulos 1,- História dos Transplantes; 2 - Aspectos Legais e Éticos; 7 - Morte Encefálica; 8 - Doador; 22 - Suporte Nutricional; 23 -Dimensões Psicológicas e Psiquiátricas; e 24 - Assistência de Enfermagem.

20) No Anexo I, pág.56, col.4, no título “TERAPIA OCUPACIONAL – REABILITAÇÃO FÍSICA E MENTAL”, a bibliografia sugerida **fica substituída** pela seguinte:

Bibliografia sugerida

AMARANTE, Paulo (org). *Psiquiatria social e reforma psiquiátrica*. Rio de Janeiro: Editora FIOCRUZ. 3ª. Reimpressão, 2008.

BRASIL. Lei 10.216, de 06 de abril de 2001. Brasília: D. O. União.

BRASIL, Ministério da Saúde. Secretaria de Políticas de Saúde. Departamento de atenção básica. Manual de Cirurgias. Brasília: Ministério da Saúde, 2002. 96p.

BRASIL, Ministério da Saúde. Representação do Brasil da OPAS/OMS. Doenças Relacionadas ao trabalho: manual de procedimentos para os serviços de saúde. Brasília: Ministério da Saúde do Brasil, 2001.

BRASIL, Manual de prevenção de incapacidades. Disponível em:  
<<http://bvsm.sau.gov.br/bvs/publicacoes/MANPREV2000.pdf> >

CARLO, Marysia Mara Rodrigues do Prado de et al. Terapia ocupacional em contextos hospitalares. *Prática Hospitalar*, v. 8, n.43. p.158-64, jan./fev. 2006.. Disponível em:

<[www.udc.es/grupos/cnduto/docs/Artigo\\_revPHTerOcupacional.pdf](http://www.udc.es/grupos/cnduto/docs/Artigo_revPHTerOcupacional.pdf)>

CAVALCANTI, Alessandra; GALVÃO, Cláudia. *Terapia Ocupacional: fundamentação e prática*. Rio de Janeiro: Guanabara Koogan, 2007, p. 137 -183.

DALGALARRONDO, Paulo. *Psicopatologia e semiologia dos transtornos mentais*. Porto Alegre: Artes Médicas Sul, 2000.

DE CARLO, Marysia Mara Rodrigues do Prado; BARTALOTTI, Celina Camargo. *Terapia Ocupacional no Brasil: fundamentos e perspectivas*. São Paulo: Plexus Editora, 2001, p. 63-80.

DESVIAT, Manuel. *A reforma psiquiátrica*. Rio de Janeiro: Editora FIOCRUZ, 1ª. Reimpressão, 2002.

FIGUEIREDO, Ana Cristina; Costa, Clarice Moura. *Oficinas terapêuticas em saúde mental: sujeito, produção e cidadania*. Rio de Janeiro: Editora Contracapa, 1ª. Reimpressão, 2008.

FORTES, S. ; BAPTISTA, C. ; EBEL, Ruth . Grupoterapia e Dor Crônica. In: João Augusto Figueiro; Gildo Angelotti; Cibele A. de Mattos Pimenta. (Org.). *Dor e Saúde Mental*. 1 ed. São Paulo: Atheneu, 2005, v. , p. 167-180.

FREITAS, Paula Pardini. *Reabilitação da mão*. São Paulo: Atheneu, 2005.

GUTIERREZ, Cecília Maria Fernandes; BARFKNECH, Kátia S. Terapia ocupacional nas LER/DORTs. *Boletim da saúde*, Porto Alegre. v. 19, n.1. jan./jun, 2005.

LANCMAN, Selma. *Saúde, trabalho e terapia ocupacional*. São Paulo: Roca, 2004.

LOBOSQUE, Ana Marta. *Experiências da loucura*. Rio de Janeiro: Garamond, 2001.

NEISTADT, Maureen E; CREPEAU, Elizabeth Blesedell. Willard e spackman: terapia ocupacional. 9. ed.: Rio de Janeiro: Guanabara Koogan, 2002.

ORGANIZAÇÃO Mundial de Saúde. *Classificação internacional de funcionalidade, incapacidade e saúde*. São Paulo: Edusp: 2001.

PEDRETTI, Lorrane Williams; EARLY, Mary Beth. *Terapia Ocupacional: Capacidades práticas para as disfunções físicas*. 5ª edição, Roca. São Paulo, 2005.

QUINET, Antônio Luiz de Andrade. *Clínica da psicose*. Salvador: Fator, 1990.

ROSSI, Lúcia Aparecida; CAMARGO, Cristina; SANTOS, Clarínia M. N. M; BARRUFFIN, Rita de C. de P.; CARVALHO, Emília Campos de. A dor da queimadura: terrível para quem sente, estressante para quem cuida. Ver. Latina am. Enfermagem, Ribeirão Preto, v.8,n.3,p.18-26, julho 2000. Cap.17

SARACENO, Benedetto. *Libertando identidades, da reabilitação psicossocial à cidadania possível*. Rio de Janeiro / Belo Horizonte, Instituto Franco Basaglia / Te Corá Editora, 1999.

TROMBLY, Catherine A.; RADOMSKI, Mary Vining. *Terapia ocupacional para disfunções físicas*. 5. ed. São Paulo: Santos, 2005.

21) No Anexo I, pág.56, col.4:

- onde se lê no título: “ANALISTA DE GESTÃO E ASSISTÊNCIA À SAÚDE VI”,  
**leia-se**: ANALISTA DE GESTÃO E ASSISTÊNCIA À SAÚDE NÍVEL III

22) Em todo o Edital:

- onde se lê a área de conhecimento: “Controladoria e Auditoria”,  
**leia-se**: Controladoria e/ou Auditoria

- onde se lê nas áreas de conhecimento o termo: “Administração”,  
**leia-se**: Administração ou Gestão

- onde se lê nas áreas de conhecimento o termo: “Saúde Pública”,  
**leia-se**: Saúde Pública ou Saúde Coletiva

23) No Anexo I, pág.51, col.2, no programa de INFORMAÇÃO EM SAÚDE:

- onde se lê: “SACARDO DP; FORTES PAC. Desafios para a preservação da privacidade no contexto da saúde. Bioética, 2000; cap. 8, p. 307-22. Disponível em <http://www.scielo.br/pdf/csp/v20n5/27.pdf>”,

**leia-se**: SACARDO DP; FORTES PAC. Desafios para a preservação da privacidade no contexto da saúde. Bioética, 2000; cap. 8, p. 307-22. Disponível em:  
<http://www.portalmedico.org.br/revista/bio2v8/seccao2.HTM>

24) Em todos os PROGRAMAS/BIBLIOGRAFIAS de Saúde Pública ou Saúde Coletiva, **fica incluído** o seguinte conteúdo:

- Plano Brasileiro para enfrentamento de Pandemias de Influenza.

[HTTP://portal.saude.gov.br/portal/saude/profissional/areafim?id\\_area=1534;](http://portal.saude.gov.br/portal/saude/profissional/areafim?id_area=1534)